СХЕМА АНАЛИЗА УРОКА (начальные классы) 
ФГОС
. 

	Учитель
	

	Учебный предмет
	

	Класс
	

	Тип урока
	В типологии РО Д.Б. Эльконина – В.В. Давыдова:

(
 постановки учебной задачи
( решения учебной задачи;

( моделирования

( отработки способа действия

( контроля и оценки

( решения частной задачи

( комбинированный (постановка УЗ, её решение, моделирование и др.)

( другой тип ____________________ 
	В другой типологии:

( изучения нового;

( отработки умений и навыков;

( обобщения;

( контрольный урок;

( комбинированный

( другой тип _______________________

  

	Организация пространства

	Используемые формы 
	Используемые ресурсы

	( индивидуальная 

( фронтальная

( работа в группах

( работа в парах
	( УМК;

( словари, справочники;

( ИКТ;

(  технические средства

(  другие  (в т.ч. наглядность) 


Технология изучения

	Этапы урока, их задачи
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Форма работы
	Преобладающий тип обучения 

	( I.

Организационный: 

мобилизовать на работу
	(  проверка  готовности

(  установление эмоционального контакта
	( включились в ситуацию урока

( не настроились на работу  
	( Ф
( И
( Г
( П

	

	( II.
Актуализация изученного. 


	( обычный опрос

( тренировочные задания по образцу
( на восстановление алгоритма действия

( задания на выбор
( на составление заданий для других

( приёмы РКМ

( на само/взаимо контроль и оценку

( ролево-деловые игры 

( другие 
	(ответы на вопросы учителя

(восстановление алгоритма действия

( постановка вопросов учащимися

( тренировочные  упражнения 

( решение  логических задач (классификация, сравнение и др.) на основе предметного материала
( известные действия в новой ситуации

( само/взаимоконтроль и оценка


	( Ф
( И
( Г
( П
	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 



	( III.
Создание 

мотивации. 

(Постановка учебной/частной

задачи.)
	( объявлена тема урока

( прочитана по учебнику

( создана проблемная ситуация

( приемы, помогающие детям самим сформулировать познавательную задачу 
	( восприняли тему урока от учителя

( столкнулись с затруднением

( ощутили интерес

( сами сформулировали познавательную задачу / проблему
	( Ф
( И
( Г
( П
	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 



	( IV.

Открытие нового знания.
	( объяснение учителя
( работа с учебником 
( вопросно-ответный метод 

( организация группового поиска и дискуссии

( постановка эксперимента

( задание для информационного поиска (учебник, словарь и др.)

( задание на моделирование свойств объекта в ходе поиска

	( восприятие информации от учителя
( ответы на вопросы  учителя

( обращение с вопросами к учителю/сверстникам

( информационный поиск
( анализ фактов с целью выделения существенных признаков

( классификация
( проведение эксперимента

( моделирование

( другие.
	( Ф
( И
( Г
( П
	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 



	( V.

Отработка способа действия на основе 

открытого 

понятия 

(включая  контроль и оценку)  / отработка умений и навыков 
	( упражнения по заданному образцу
( задание на построение алгоритма действия

( задание на отработку действий по составленному  алгоритма (включая контроль за выполнением действий)

( задания с «ловушками»

( логические упр. (на классификацию, сравнение и др.)

( задания на выработку критериев оценки

( задание на взаимо/самооценку по критериям

( другие 
	( тренировочные по заданному образцу

( коллективное построение алгоритма действия 
( предметные действия  с опорой на алгоритм
( построение критериев оценки действия 
( взаимо / самоконтроль

( взаимо/самооценка по выработанным критериям

( другие
	( Ф
( И
( Г
( П
	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 



	( VI.

Подведение итогов урока.
	( выставление оценок за урок;

( эмоциональная оценка (что понравилось/не понравилось?) 

( содержательная оценка усвоенного на уроке (что узнавали? чему учились?)

( оценка личных достижений учащихся (в чем продвинулись по сравнению с тем, что уже знали, умели, что пока не умеем? и т.п.)

( другое
	( восприятие оценки

( эмоциональная рефлексия

( содержательная рефлексия

( оценка достижений
( другие
	( Ф
( И

	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 



	( VII.

Домашнее задание.


	( тренировочные упражнения  из учебника

( задание на рефлексию (расскажи взрослому)

( задания на выбор
( задание на составление заданий для …
( другое 
	( тренировочные
( рефлексивные
( оценка своих возможностей и выбор соответствующего задания

( работа в педагогической позиции
( другие.  
	
	( ЗУНы

( переходный 

( ориентирован на ФГОС


	Замечания, рекомендации по этапу: 

	Общие выводы по уроку

	Дидактические средства преимущественно ориентированы на 
(  восприятие 

(  тренировку

( активную деятельность учащихся


	Деятельность учителя преимущественно

( информационная

( организационная 

	Деятельность учащихся преимущественно 

( рецептивная 
( поисковая
( тренировка по образцу

( рефлексивное усвоение способа (на основе контроля и оценки)
	Преобладает деятельность

( учителя

( учащихся
	Общие выводы по уроку 

( традиционный (ЗУНы)

( традиционный, содержит элементы ФГОС
( развивающий, реализующий ФГОС и деятельностный подход

	Общие замечания и выводы по уроку:


� Отмечается наличие (. 


� Ф – фронтальная; И – индивидуальная; Г – групповая; П – парная. 


� Приемы технологии развития критического мышления: инсерт, бортовой журнал, кластеры и др. См.о них подробнее С.И Заир-Бек и др. Развитие критического мышления на уроке (есть в библиотеке).





